

## Ministro Inaugura Seminario Sobre Formación Profesional

El Seminario Nacional Sobre Coordinación y Planificación de la Formación Profesional, inauguró ayer en la mañana el Cnel. y Dr. Roberto Escobar García, Ministro de Trabajo. Este seminario es patrocinado por la Organización de Estados Americanos, OEA, y el Ministerio de Trabajo.

En su discurso inaugural, Escobar García dijo que "mediante la formación profesional deseamos aumentar la calidad de nuestros ingresos, pero también —agregó— queremos dar seguridad al hombre que trabaja y evitar conmociones en sus fuentes de trabajo".

El Ministro explicó que "aún cuando hay abundancia de trabajo, nunca se puede prever con certeza cuál es la persona con una posición estable. Hoy puede ser

—añadido— pero con respecto a mañana existe siempre el temor de que el ramo en que trabaja atraviese alguna crisis o deba adaptarse a otras condiciones de la economía, y el hombre estable de ayer se encuentra súbitamente fuera del círculo de trabajo".

"Vivimos en una época de cambios trascendentales en la economía nacional y mundial— expresó estos cambios son muy rápidos y cuando programamos la actividad futura de la formación profesional debemos tener claro, ante todo, estos procesos básicos".

Señaló que "vivimos en una época que obliga al hombre que trabaja a estar pronto para pasar de un ramo a otro de la producción. ¿En qué forma se prepara el

—Favor pase a la Pág. 75.

## Con Exito Sigue Campaña de Salud Mental para Maestros

En pleno desarrollo se encuentra la campaña de salud mental programada por la Dirección de Bienestar Magisterial para los maestros de educación básica de todo el país, según dice a EL DIARIO DE HOY, el profesor Jerónimo Prudencio Gómez, director de Bienestar.

Agrega que esta campaña ha tenido tanto éxito, que ya se está programando otra de medicina preventiva, que se desarrollará simultáneamente con los maestros que participan en las reuniones de salud mental. Esta campaña se está coordinando con la dirección

de Educación para la Salud, de la dirección de Salud Pública.

Prosigue el profesor Gómez, diciendo que en número de 50 a 60 profesores se reúnen en distintos centros educativos del país, con la coordinación de los supervisores de Educación Básica, para participar en las reuniones dirigidas por un psicólogo o profesionales afines en el campo de la salud mental, en donde se expresan principios de salud mental y se consultan problemas psicológicos planteados por los profesores

—Favor pase a la Pág. 15.

## China Ofrece Becas para Estudios de Cerámica

TAIPEI. Por Guillermo Peñate Zambrano. El gobierno de China ha ofrecido becas para jóvenes que quieran estudiar cerámica en los grandes centros de fomento del arte, con los que cuenta esta república.

Lo anterior fue informado durante la visita que veinticinco periodistas de América Latina hicieron al Centro de Estudios de la Cultura China, en esta capital. Los periodistas eran invitados por el Gobierno para estar presentes en la toma de posesión del Presidente Chiang Ching-kuo y para hacer además un recorrido de observación por centros culturales, militares y de fomento agrícola de la

isla de Formosa.

Los favorecidos con las becas asistirán como alumnos especiales a un Curso de Cerámica para Latinoamericanos del Centro de Estudios de Cultura China. Tiene como propósitos, según se dijo, el difundir entre los pueblos de América Latina un mejor conocimiento de los valores culturales chinos; promover al través del intercambio cultural y técnico, el desarrollo de la cerámica artística en estos países y prestar asistencia técnica a las naciones amigas para difundir sus propias culturas y promover la industria

—Favor pase a la Pág. 32.



INVITAN A XII CONGRESO DE PLANIFICACION. Directivos de la Asociación Guatemalteca de Planificación, llegaron al país para invitar a la Asociación de Ingenieros y Arquitectos de El Salvador, a que asistan al XII Congreso Interamericano de Planificación, por celebrarse del 15 al 20 de octubre. De izquierda a derecha: arquitecto José Manuel Murillo, ingeniero Oscar René Salegio, licenciado Carlos Molina Woolford, licenciado Mario Roberto Illescas, ingeniero Edgar Vanegas C., licenciado José Alfredo Martí, arquitecto Mario Francisco Peña, doctor Richard Willig e ingeniero Eduardo A. Varaona M. (Foto de Américo Rivas).

## Cantú Peña Lesionó los Intereses Salvadoreños

La política cafetera nacional resultó lesionada profundamente por la actuación presuntamente delictuosa del señor Fausto Cantú Peña, ex-Director del Instituto Mexicano del Café, según fuentes bien informadas.

Cantú Peña está encarcelado y

### Julio Bermúdez Cónsul en Los Angeles

El señor Julio C. Bermúdez ha sido nombrado Cónsul General de El Salvador en Los Angeles, California, en la vacante dejada por el coronel José Joaquín Chacón, recientemente fallecido.

El señor Bermúdez ocupaba el mismo cargo en San Francisco, en el mismo Estado de California.

Favor pase a la Pág. 17.

sujo a un juicio penal por la supuesta comisión de varios delitos al frente del Instituto Mexicano del Café. A Cantú se le procesa por fraude, evasión fiscal, soborno y contrabando de café, dijeron.

Explicaron que, como afirma el diario EL NORTE, que se edita en Monterrey, N.L., México, "Cantú Peña fue el principal arquitecto de un acuerdo concertado entre los países centroamericanos productores de café, que decidieron retirar 240 millones de kilos del mercado mundial en marzo, para

provocar un alza de precios".

### DECISION CONJUNTA

El influente diario regional-tano agrega: "Cantú Peña dijo a The Associated Press que había ideado el retiro conjuntamente con Ricardo Falla Cáceres, Jefe de la Compañía Salvadoreña de Café en San Salvador, el nueve de marzo". "Las dos naciones controlan juntas cerca de la mitad de esas

Favor pase a la Pág. 17.

## Batidas de Migración Contra los Ilegales

La Policía de Migración ha iniciado batidas contra los residentes ilegales en el país, con el fin de que los extranjeros arreglen su situación como tales o desocupen el territorio, según dijo ayer el Cnel. Luis Ernesto Martínez, Director de Migración.

Las batidas —dijo el funcionario— se efectúan en fábricas, talleres o empresas privadas en donde se tiene conocimiento de la presencia de extranjeros que no han arreglado su situación como residentes y que se encuentran trabajando en diferentes oficios o profesiones.

En las batidas —dijo el Cnel. Martínez— se han detenido alrededor de quince personas semanalmente, de las cuales algunas se han comprometido a solucionar con rapidez su situación, mientras que otros han sido obligados a abandonar el país.

### EL CASO DE UN COLOMBIANO

Entre los casos registrados. —dijo el Cnel. Martínez— está el del colombiano Henry Preciado

—Favor pase a la Pág. 77.

## Dr. Eduardo Reyes Asume la Presidencia de Junta Monetaria

El Dr. Eduardo Reyes, Ministro de Planificación, asumió ayer las funciones de Presidente de la Junta Monetaria, de acuerdo a las reformas introducidas en la Ley de Creación y aprobadas por la Asamblea Legislativa, el cuatro de mayo.

La Junta Monetaria, es el organismo estatal de más alto nivel que tiene como principal objetivo la formulación y dirección de la política gubernamental en materia monetaria, cambiaria, crediticia y financiera, orientada al desarrollo económico y social del país.

También corresponde a la junta

monetaria: fijar las paridades legales de cambio para las operaciones de conversión de las monedas en relación al colón; determinar el nivel, forma y distribución de las reservas internacionales de la nación, dictar las medidas reguladoras de las transferencias internacionales y de los pagos de monedas extranjeras; además, señalar normas aplicables a las operaciones de instituciones oficiales de crédito y fijar las tasas de interés, otras cargas financieras y demás condiciones de las operaciones activas

—Favor pase a la Pág. 77.



UNA CALLE DE TAIPEI. Vista parcial de una de las calles de Taipei. Cientos de vehículos circulan por las vías de esta populosa ciudad con cerca de tres millones de habitantes y con un número reducido de accidentes de tránsito.